

Родные просторы

Газета издаётся с января 2006 года

март № 1 2015 г.

С Международным женским днем!



«Если бы я был женщиной, я бы покорил весь мир» - говорил Александр Македонский. И он был прав. Вам, дорогие женщины, многое удаётся, и это не может не вызывать восхищения. Вы поистине талантливы во всём: занимая высокие посты и должности, покоряя вершины профессий и увлечений, Вы успеваете проявлять заботу о семье и детях, сохраняя тепло домашнего очага. Вы мудры и терпеливы, чутки и отзывчивы. Благодаря Вам, окружающий мир становится ярче и совершеннее. Примите мои самые сердечные поздравления с Международным женским днём 8 марта! Желаю Вам счастья, радости, и чтобы сбывались все мечты и планы, которые наметили Вы и Ваши семьи. Прекрасного Вам весеннего настроения круглый год!

А.В. Луц, глава Вильвенского сельского поселения

*И птицы улетают в край далёкий,
Но с вами остаётся навсегда
Свет женщины, прекрасный и высокий -
Воистину бессмертные слова!*

Дорогие женщины, девушки, бабушки, мамы, поздравляю Вас с праздником весны, любви и красоты. Желаю Вам улыбок, света и добра. Здоровья, радости, успеха, покоя, счастья и тепла!

В.В. Васильев, председатель молодёжного движения п. Вильва

ТВОИ ЛЮДИ, ПОСЕЛОК! Прошел районный конкурс «Учитель года»

В феврале этого года прошёл районный конкурс «Учитель года». Состоял он из 3 номинаций: «Педагог основной и старшей школы», «Учитель начальных классов», «Воспитатель». В каждой номинации 6 участников. И.В. Кучумова была участницей первой номинации, Л.Е. Барсукова – второй.

Конкурс проходил в четыре этапа. Первый этап – отборочный (заочный). Конкурсанты предложили жюри более 40 работ (конспект урока). Среди них были отобраны 18 (по 6 в каждой номинации). Это и были участники очного тура. Ирина Викторовна и Лариса Евгеньевна прошли в очный тур. Второй этап – презентация педагогического опыта. Все участники рассказывали о своём опыте работы, раскрывали «изюминки» своего труда, делились методами и приёмами своей работы. Лариса Евгеньевна рассказывала о том, как она применяет в своей работе понятие «духовно – нравственное воспитание», а Ирина Викторовна раскрывала смысл понятия «современный учитель». Третьим этапом был открытый урок. Условия урока были таковы: он должен давать ученикам новые знания, и здесь учитель должен продемонстрировать то, о чём рассказывала презентация его опыта. Четвёртый этап – беседа с учащимися.

Всем участникам за неделю до беседы было дано четыре темы, затем за час до конкурсного испытания участнику сообщалось, на какую тему из четырёх он должен поговорить с учащимися. У Ларисы Евгеньевны оказалась тема: «Трудно друзей найти, да легко потерять», а у Ирины Викторовны – «Как если бы я стал президентом». Беседа была самым сложным испытанием, т.к. ребята должны были после объявления темы привести разговор в нужное русло, а учитель при этом умело руководить ими.

Конкурс раскрыл много талантов, учителя – стажисты не подкачали, смогли прекрасно показать все свои умения, но в результате победило молодое поколение учителей, так, наверное, и должно быть, ведь за ними – будущее.

И.В. Кучумова, учитель Вильевской СОШ

А мы в свою очередь, поздравляем Ларису Евгеньевну и Ирину Викторовну с профессиональными достижениями и благодарим их за нелёгкий полезный труд в воспитании наших детей.

Н.М. Кисель, библиотекарь МАУ «Ковчег»

Неравнодушный человек

Отрываем очередной листок календаря – март месяц, начало весны и от этого радостно на душе. Воодушевляет и наступающий праздник 8 Марта, праздник весны, любви, цветов и улыбок. И хочется в эти праздничные дни рассказать о труженице и прекрасной хозяйке Людмиле Николаевне Мягих. Она добрый, отзывчивый, обаятельный и улыбчивый человек. Возле дома у неё всё ухожено, заборы покрашены, а летом – множество цветов. Чувствуется, что здесь живут трудолюбивые люди. Людмила Николаевна – участница конкурса «Лучший двор». Трудовой стаж Людмилы Николаевны 43 года, из них 26 она проработала на железной дороге начальником ст. Парма и ст. Боковая. Её задача, как начальника, была в основном – обеспечить безопасность движения, а при «ЧП» правильно действовать, а для этого

нужны знания и опыт, а их у Людмилы Николаевны не занимать. Среди населения пользуется авторитетом и уважением. Выйдя на пенсию, как человек неравнодушный, она участвует в общественной жизни посёлка, является членом Совета ветеранов, поёт в хоре. 7 марта у Людмилы Николаевны юбилей. Искренне поздравляем её и посвящаем эти стихи:

*Пусть жизнь счастливой будет у тебя
Пусть только радостью глаза твои сияют
И беды все исчезнут без следа
Тебя мы ценим, любим, обожжаем,
Тобой гордимся, дорожим,
Тебя мы с юбилеем поздравляем!*

Здоровья, Людмила Николаевна, вам и вашему родным на долгие годы!

Совет ветеранов п. Вильва

Мы – сироты, мы – дети войны

Воспоминания Улькиной Александры Александровны

Нас у мамы было шестеро детей, когда отца в сорок первом, на второй день войны, призвали на фронт. У кого было много детей в то время – мужей в армию не брали. Но с нами не считались, потому что мы были раскулаченные. Сначала надеялись, что разгромит отец фашистов, вернётся с победой и жизнь наша наладится. Но пришло извещение, что отец пропал без вести. Трудно нам жилось, особенно зимой, когда припасённых дров не хватало, а всё, что выросло летом на огороде, было съедено. Тёплая одежда – и та одна на всех: один бежит в школу, другой сидит на печи, ждёт своей очереди, когда освободятся изношенные до дыр валенки и старенькая фуфайка. Сахара и конфет не видели всю войну. Хлеб и тот месяцами не ели. Урожай картошки не было три года подряд, т.к. были заморозки. Вот и корми детей, отец которых погиб, защищая Родину. Мы чуть с голоду не



умерли. Были страшенькие, почти рахиты. Мама не могла без слёз смотреть на наши шесть пар всегда голодных глаз. В школу ходили, но уроки на ум не шли – думали о еде. Не знаю как, но накопились у нас долги по налогам. Уполномоченные из района приехали на двух подводах. Забрали всё, что в доме нашли. Бабушка от горя и нас всех шестерых бросила им в сани, а в придачу – пол мешка сушёных очисток картофеля, и решительно заявила: «Забирайте, всё равно их кормить не чем». Мы все ревели от страха. Нас и картофельные очистки выкинули из саней и уехали. В доме остались одни голые стены да худенькая постель. Старшему брату исполнилось 14 лет, он пошёл работать слесарем. Жить стало полегче, ведь он приносил в дом заработок. Как мы пережили военное и послевоенное время – страшный сон. Мне много чего ещё пришлось испытать, прежде чем я встала на ноги.

Воспоминания Свистуновой Галины Васильевны

Оглядываясь на прожитые годы, должна сказать, что в настойчивости мне не откажешь. У отца с матерью нас было пятеро детей. Я появилась на свет в самое неподходящее время. Через два года началась война. Несмотря на большое семейство, отец наш, бухгалтер по профессии, отложив в сторону счёты, в июле 1941 года ушёл на фронт. В феврале 1942 года в дом принесли похоронку, в ней сообщалось, что верный воинской присяге, красноармеец Василий Васильевич Чазов в бою за Родину пропал без вести. Где, как погиб и где похоронен наш отец, не известно. После этого известия мать с детьми переехала в другую местность и работала в колхозе. Работала она от зари до зари, а мы оставались одни. Старшей сестре было 20 лет, и у неё была годовалая дочь – ровесница мне. Сестра тоже работала. Держали корову, но молока почти не видели, т.к. сдавали его государству. Был большой огород, где сажали картошку, морковку и всякую мелочь, поэтому мы не голодали, как некоторые. С приходом весны переходили питаться на травы. Самое страшное – до сих пор не могу представить, как я одна, по бездорожью, в любую погоду, в изношенной до дыр одежде, каждый день без оговорок, за 6 километров, ходила в школу? Помню, провожая меня в школу, мама плакала. Ещё помню, в школе был опрос: кто сколько заработал трудодней за летние каникулы, а поскольку я больше помогала матери по дому, трудодней было не так уж много, и я стыдилась этого. Училась я хорошо и, смею заверить – наше поколение трудолюбивое, отзывчивое, потому что испытало все невзгоды военного и послевоенного времени. Надеюсь, что молодёжь, пришедшая на смену, будет стойко преодолевать все жизненные трудности.

Записала А.А. Ненахова, председатель Совета ветеранов п. Вильва

К 70-летию Победы



Они должны идти победным строем в любые времена!

Полк бессмертных

В День Победы 9 Мая по центральным улицам п. Вильва: ул. Почтовая и Железнодорожная пройдёт «Бессмертный полк». Принять участие в этой акции пожелали уже 20 человек. Есть герои, ставшие известны всей стране, есть и наши земляки, чей подвиг не был так широко известен, но всё равно это был подвиг – ведь каждый из них мужественно выполнял свой солдатский долг.



Путилов
Борис Демидович,
мл. сержант



Юрьев
Павел Васильевич,
звание – неизвестно



Червяков
Иван Сергеевич,
рядовой



Новиков
Павел Васильевич,
рядовой



Ляданов
Петр Алексеевич,
звание – неизвестно



Морозенков
Анатолий Васильевич,
рядовой



Вишня
Василий Григорьевич,
ст. сержант



Гратий
Григорий Филимонович,
старшина

Если Вы хотите принять участие в шествии Бессмертного полка 9 мая по центральным улицам п. Вильва, звоните по телефонам: 8 (34265) 73-717, 73-625.

АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ВЕСТИ

И вновь об уличном освещении...

Вновь начались недовольства как со стороны тех, у кого фонарь на столбе, так, естественно, и со стороны населения. А, в сущности, правы и те, и другие. Гражданам неудобно ходить по темным улицам, а те, у которых в ответственности фонарь, сетуют на то, что при поломке долго её не устраняют, что деньги, уплаченные за электроэнергию, не возмещают вовремя и т.д. и т.п.

По договору фонарь включают при наступлении сумерек и выключают по наступлению светового дня. Но ответственный за фонарь сам решает, когда наступили сумерки, когда уже светло. Ведь в зависимости от погоды и световой день изменяется. В мороз – светлее, в пасмурную погоду – темнее.

По договору фонарь должен гореть в месяц:

Январь	- 465 час.	Апрель	- 330 час.	Октябрь	- 370 час.
Февраль	- 390 час.	Май	- 70 час.	Ноябрь	- 420 час.
Март	- 370 час.	Сентябрь	- 300 час.	Декабрь	- 465 час.

Только за это время администрация поселения оплачивает электроэнергию. Организовывать наружное уличное освещение подобным образом, через счётчики граждан, это вынужденная мера. В поселении просто нет средств на проектно-сметную документацию, монтаж наружного уличного освещения по нормальной схеме. Поэтому, прежде всего, администрация поселения от всего населения выражает благодарность тем, кто взял на себя ответственность следить за фонарями. Выражаем благодарность также нашему депутату Земского собрания Кускову А.А. и его бригаде электриков. Именно благодаря им в 2015г. с ремонтом «фонарей» и их установкой мы не знаем проблем. И работают они также бескорыстно, как и те, кто «содержит» фонарь! Администрация в курсе, что на некоторых улицах совсем нет фонарей. Давайте эту проблему решать вместе. Если на улице проживает человек, согласный «содержать» фонарь, обращайтесь в администрацию поселения, или к депутатам. Ваше обращение будет рассмотрено Советом депутатов. И последнее: давайте уважать друг друга! Ответственные за фонари - включайте их своевременно, а живущие рядом, помните, что ответственные за фонари бескорыстно «освещают» нам дороги.

Л.М. Минкина, помощник главы поселения

УРОКИ ПРАВОСЛАВИЯ**Чудотворная икона «Табынская» в Вильве**

Прихожанам храма пр. Серафима Саровского и всем вильвенцам несказанно повезло, т.к. у нас есть возможность помолиться чудотворной иконе Пресвятой Богородицы «Табынская» 7 марта с 13 – 00 часов.

Икона Пресвятой Богородицы «Табынская» - одна из 36 явленных (нерукотворных икон). Впервые была обретена в 80-90 годах 16 века в царствование Фёдора Иоанновича. Икона была явлена на большом камне в живописном месте начала отрогов Уральских гор, где солёные ключи впадали в рску Усолку, в 18 километрах от села Табынского Оренбургской области. Поблизости находилась небольшая пустынь, называемая Вознесенскою. В ней было 30 насильников – монахов, живущих вывариванием соли.

Один из них, иеродиакон Амвросий, проходя вечером с полёвых работ мимо камня, слышал тихий голос Богородицы: «Возьми мою икону», - и не обратил на это внимания и лишь на третий день, там же слыша голос, увидел, наконец, Икону. Из под камня били два источника, справа - солёный, а слева - пресный. Братия, не мешкая, крестным ходом отправилась к камню и с превеликою честью и пением принесла в Святую Икону в храм. Сразу после явления Святой Иконы стали совершаться многочисленные чудеса, вследствие чего Святая Икона Богоматери была носима для удостоверения в Казань, а потом в Уфу, но, как бы не обретшая там себе места, Она снова явилась на камне у той пещеры.

Второе явление святой Иконы произошло в 1736 году 14 июля, когда три пастуха – башкира пасли усольский скот около солёных ключей, и вдруг они увидели на том же камне большую икону Божией Матери, саму собой стоящую. Не познав в этом чуда Божия, распалённые ненавистью к христианам, они бросились рубить её. Вскоре ослепнув, они стали плакать и рыдать, говоря, что не уйдём отсюда, пока Русский Бог нас не исцелит.

Тем временем жители Усолки (Богоявленский завод) стали волноваться, так как стадо не пришло вовремя. В поисках стада, у солёных ключей. Они увидели, что на камне стоит израненная Икона Богородицы, скот весь разбрёлся по окрестностям, а у реки плачут слепые пастухи. Один из них, самый молодой, стал молиться и прозрел, по его молитвам прозрели и другие.

Молодой пастух – башкир так и уверовал в Господа, что крестился и всегда ходил за чудотворной Иконой Богородицы зимой ли, летом ли, всегда босой, в одном подряснике и в сукфье ходил он за своей Владычицей. Прожил сей святой старец 130 лет, никогда не отходя от Иконы. И предал Богу душу свою, идя за святой иконой под Челябинском.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Как на масленой неделе...

«Как на масленой неделе все гулянья захотели...» Вот и закончилась масленичная неделя. Соблюдая древние традиции, гулянья Широкой Масленицы прошли и в п. Вильва. 21 февраля Масленица собрала всех на клубной площади. Погода в этот день была как по заказу: ярко светило солнышко, озаряя улыбки зрителей. Одна за другой подходили команды – участницы праздника, а их в этом году было шесть. Команда Вильвенской амбулатории, занявшая 1 место, покорила всех своим задором – никто не мог устоять от их замечательной песни, так и хотелось вспорхнуть над площадью, по крылья оказались не у всех. С песнями, шутками, хороводами участники и зрители на время окунулись в мир игр и сказок, где проверялась и молодецкая удаль. Совет ветеранов не уступал команде молодёжного движения в перетягивании каната – опыт и молодость были равны. Хитрость и смекалка привела к победе команду администрации и депутатов в соревновании на мини – лыжах. А в прыжках на «гигантской скакалке» самой спортивной оказалась команда больницы «Ангелочки». Весело прошёл конкурс «катание на корыте», где своё упорство

проявили команда ТОСа и детского сада. Веселья и радости хватило на всех, никто не остался и без угощения. И как водится на масленичных гуляньях, самым главным блюдом, конечно же, были блины, которых хватило всем, а их, не переставая, пекли наши повара, они же – организаторы праздника, за что им большое спасибо. Наваристой ухой и ароматной кашей угощала Т.В. Семерикова, депутат Вильвенского сельского поселения, без которой не обходится ни одно праздничное мероприятие в посёлке. Слова благодарности хотим сказать всем участникам, которые подарили яркий незабываемый праздник, а также огромное



спасибо нашим
предпринимателям:
Шабанову М.В.,
Семериковой Т.В., Кушевой
И.Е., Галко П.И. и депутату
Земского собрания Кускову
А.А., оказавшим финансовую
помощь в организации этого
мероприятия.

МАУ «Ковчег»

Учредитель – администрация Вильвенского
сельского поселения
Ответственный редактор – А.В. Луц
Редактор – И.Н. Мальцева.
Газета издается 1 раз в месяц
Тираж – 200 экз.

Адрес редакции: Пермский край, Добрянский р-н,
п. Вильва, ул. Широкая, 1, тел./факс 8(34265)7-36-33,
8(34265)7-36-10.
Отпечатано в полиграфическом салоне «Фабер-Принт»,
г. Добрянка, тел. 8(34265)2-26-81